

संपादकीय

मोदी-शी में सहमति बनी थी?

सौधा समाधान यही है कि मोदी और शी के बीच सहमति बनने के चीनी दावे का भारत सरकार दो-टुक लहजे में खंडन करे। या अगर सचमुच कोई सहमति बनी थी, तो फिर देश को बताया जाए कि वह क्या थी?

चीन के यह दावा करने के 24 घंटों के बाद भी भारत सरकार की तरफ से कोई खंडन जारी नहीं हुआ है कि पिछले वर्ष में जी-20 के वाली शिखर सम्मेलन के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और चीन के राष्ट्रपति शी जिनिपिंग के बीच आपसी रिश्तों को स्थिरता देने के मुद्दे पर सहमति बन गई थी। चीन ने यह दावा दक्षिण अफ्रीका में भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजित डोवाल और चीन के अब फिर से विदेश मंत्री बन चुके वांग यी के बीच हुई बातचीत के बाद किया। ये दोनों अधिकारी ब्रिक्स देशों के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकारों की बैठक में भाग लेने दक्षिण अफ्रीका गए हैं। भारतीय मीडिया के ज्यादातर हिस्सों में भारत की तरफ से जारी बयान के आधार पर डोवाल की इस टिप्पणी को सुखियों में लाया गया है कि वास्तविक नियंत्रण रेखा पर की घटनाओं ने आपसी भरोसे को क्षीण कर दिया है।

मगर चीन का मोदी-शी के बीच सहमति का दावा विवादास्पद है। वाली में मोदी एक वीडियो में शी से मुलाकात करते देखे गए थे। लेकिन तब भारत सरकार की तरफ से यही कहा गया था कि दोनों नेताओं ने सिर्फ शुभकामनाओं का आदान-प्रदान किया। जबकि अब चीन ने जो बयान जारी किया है, (अगर उसमें कहीं गई बात सच है, तो) उससे संकेत मिलता है कि वाली में दोनों नेताओं के बीच आपसी संबंध के मसले पर बातचीत हुई थी। यह मामला विवादास्पद इसलिए भी है कि वाली शिखर सम्मेलन पिछले साल नवंबर में हुआ था। उसके आठ महीनों के बाद तक चीन की तरफ से भी इस बारे में कुछ नहीं कहा गया। तो प्रश्न है कि अब चीन ने ऐसा दावा क्यों किया है? क्या इसके जरिए उसने भारत पर दबाव बढ़ाने की कोशिश की है? चीन के मामले में नरेंद्र मोदी सरकार का जो रुख रहा है, उसके मद्देनजर इस दावे से उसके लिए निश्चित रूप से असहज स्थिति पैदा हुई है। इसका सौधा समाधान यही है कि सरकार दो-टुक लहजे में चीनी दावे का खंडन करे। या अगर सचमुच कोई सहमति बनी थी, तो फिर देश को बताया जाए कि वह क्या थी?

भारतीय महिला हॉकी टीम ने मेजबान स्पेन को 3-0 से हराकर जीता खिताब

बार्सिलोना। भारतीय महिला हॉकी टीम ने मेजबान स्पेन को 3-0 से हराकर स्पेनिश हॉकी फेडरेशन की 100वीं वर्षगांठ पर आयोजित तीन देशों का इंटरनेशनल टूर्नामेंट जीत लिया। वंदना कटारिया (22'), मोनिका (48') और उदिता (58') ने गोल किये जिससे टीम टूर्नामेंट में अपराजित रही। भारत ने अपने पिछले मैचों में इंग्लैंड के साथ 1-1 और स्पेन के साथ 2-2 से ड्रा खेला था।



टेबल टॉपर्स भारत ने मजबूत शुरुआत की क्योंकि उन्होंने छोटे, सटीक पास के साथ एक अनुशासित संरचना पर काम किया जिससे उन्हें संकलन में जगह बनाने में मदद मिली। लेकिन पहले क्वार्टर में एक भारतीय गोल नहीं हो सका। इस बीच, मेजबान टीम ने पहले क्वार्टर के अंतिम पांच मिनटों में कुछ अच्छे मौके बनाए, लेकिन भारत की कप्तान और गोलकीपर सविता ने पोस्ट की रक्षा करते हुए शानदार बचाव किया, जब 11वें मिनट में स्पेन को पीसी मिला और उन्होंने एक संभावित खतरे को भी टाल दिया।

भारत ने दूसरे क्वार्टर की शुरुआत दमदार अंदाज में की। उन्होंने एक मजबूत हमला किया, जिसमें सुशीला को 22वें मिनट में एक बेहतरीन फील्ड गोल का मौका मिला। उन्होंने संकलन में तेजी से पास देकर नेहा गोयल की मदद की, लेकिन गोल पर नेहा का शॉट स्पेनिश गोलकीपर क्लारा पेरेज के पैड से टकराकर उछल गया।

इसके बाद लालरेमिसायी ने रिबाउंड उठाया और उसे गोलकीपर के पास पहुंचा दिया। यह सुनिश्चित करने के लिए कि यह नेट में पहुंचे, वंदना ने इसे गोल रेखा से आगे बढ़ाने के लिए हल्का सा स्पर्श किया।

भारत ने 48वें मिनट में बहुत तेजी से लगे हुए गोल की मदद की, लेकिन गोल पर नेहा का शॉट स्पेनिश गोलकीपर क्लारा पेरेज के पैड से टकराकर उछल गया।

मौका 58वें मिनट में आया जब आत्मविश्वास से भरी उदिता ने स्कोर करने के लिए अच्छे ड्रिब्लिंग कौशल के साथ धैर्य दिखाया और इस तरह भारत का अभियान 3-0 की शानदार जीत के साथ समाप्त हुआ।

बारिश के बाद टमाटर फिर हुआ लाल, थोक बाजार में 200 रुपए किलो हुए भाव

चेन्नई। तमिलनाडु में टमाटर की बढ़ती कीमतों से लोगों को राहत मिलती नहीं दिख रही है। सोमवार को राज्य की राजधानी और कई शहरों में इसकी थोक कीमत 200 रुपये प्रति किलोग्राम तक पहुंच गई। चेन्नई के कोयम्बेडु थोक बाजार में टमाटर की कमी के कारण दाम तेजी से बढ़े हैं।



कोयम्बेडु बाजार में थोक सब्जी विक्रेता पी.वी. अहमद ने कहा, कर्नाटक और आंध्र प्रदेश में रुक-रुक कर हो रही बारिश के कारण फसल को हुए भारी नुकसान से दोनों राज्यों से टमाटर की आवक कम हुई है। भारी बारिश के कारण फसल पूरी तरह बर्बाद हो गई है और इसलिए टमाटर की आवक में कमी आ गई है। इससे बाजार में टमाटर की कीमतों में बढ़ोतरी हुई है। व्यापारियों ने यह भी कहा कि एक सप्ताह से कृषि मंत्रालय 250 रुपये प्रति किलोग्राम तक बढ़ने की संभावना है।

कोयम्बेडु होलसेल मर्चेंट्स एसोसिएशन के सचिव जी. सुकुमार ने कहा, इस बाजार के इतिहास में पहली बार टमाटर की कीमत 200 रुपये प्रति किलोग्राम तक पहुंच गई है। यह अभूतपूर्व है। हम उम्मीद कर रहे थे कि 20 जुलाई तक वरें स्थिर हो जाएंगे, लेकिन अचानक बारिश के कारण फसल बर्बाद हो गई और आंध्र तथा कर्नाटक में 50 फीसदी से ज्यादा टमाटर की खेती बारिश के कारण बर्बाद हो गई। जहां थोक बाजार में टमाटर 200 रुपये प्रति किलोग्राम बिक रहा है, वहीं कुछ खुदरा दुकानों में इसकी कीमत 185 रुपये प्रति किलोग्राम भी है।

चेन्नई के पम्मल एक सब्जी विक्रेता कुप्पुसामी ने बताया, हम जो टमाटर खरीदते हैं उससे कम दाम पर बेच रहे हैं क्योंकि हम बर्बादी से बचना चाहते हैं। बिज्जी की मात्रा में भी भारी कमी आई है और लोग टमाटर नहीं खरीद रहे हैं। इसकी बजाय वे दूसरी सब्जियां खा रहे हैं।

वॉलमार्ट ने 1.4 अरब डॉलर में खरीदी टाइगर ग्लोबल की फ्लिपकार्ड की शेष हिस्सेदारी

नई दिल्ली। खुदरा दिग्गज वॉलमार्ट ने ई-कॉमर्स प्रमुख में टाइगर ग्लोबल के शेष शेयर वीसी के अधिग्रहण के लिए 1.4 अरब डॉलर का भुगतान किया है।



वॉलमार्ट ने फ्लिपकार्ड की हिस्सेदारी बढ़ाने के लिए पैसे का भुगतान किया है। रिपोर्ट में बीती देर रात कहा गया, टाइगर ग्लोबल से शेयरों की खरीद से भारतीय ई-कॉमर्स कंपनी का मूल्य लगभग 35 अरब डॉलर बैठता है।

रिपोर्ट में बताया गया है कि टाइगर ग्लोबल ने 1.2 बिलियन डॉलर के निवेश पर 3.5 बिलियन डॉलर का समग्र लाभ कमाया। इससे पहले 2021 के फंडिंग राउंड में फ्लिपकार्ड का मूल्य 37.6 बिलियन डॉलर

आंका गया था। पिछली रिपोर्ट के अनुसार फ्लिपकार्ड ने वॉलमार्ट की 72 प्रतिशत हिस्सेदारी थी।

टाइगर ग्लोबल के पास ई-कॉमर्स लीडर में 4 प्रतिशत हिस्सेदारी थी। पिछले महीने, फ्लिपकार्ड ने फिनटेक फर्म फोनपे से अलग होने के बाद कर्मचारियों को 700 मिलियन डॉलर का एकमुश्त विवेकाधीन नकद भुगतान शुरू किया था।

कर्मचारियों को एक इमेल में, फ्लिपकार्ड समूह के मुख्य कार्यकारी कल्याण कृष्णमूर्ति ने

कहा, हमारे पास रोमांचक समय आने वाला है, और जैसे-जैसे हम व्यवसायों में वृद्धि जारी रखते हैं, मैं उस भविष्य को साकार करने के लिए आपके निरंतर समर्पण और दृढ़ संकल्प की आशा करता हूँ, जिसकी हम कल्पना करते हैं और नए पैमाने बनाते हैं।

फोनपे समूह को 2016 में फ्लिपकार्ड समूह द्वारा अधिग्रहित किया गया था।

फ्लिपकार्ड समूह भारत की अग्रणी डिजिटल वाणिज्य संस्थाओं में से एक है और इसमें समूह की कंपनियां फ्लिपकार्ड, मित्रा, फ्लिपकार्ड होलसेल, फ्लिपकार्ड हेल्थ प्लस और क्लियरट्रिप शामिल हैं।

आई फ्लू क्या है? जानिए मानसून में इससे बचाव के 5 तरीके

देश में मानसून में आई फ्लू यानी कंजक्टिवाइटिस के मामलों में वृद्धि देखी जा रही है। इसे गुलाबी आंख या लाल आंख के रूप में भी जाना जाता है। ऐसे में आंख से जुड़ी इस समस्या से बचाव के लिए लोगों को लगातार सतर्कता बरतने की सलाह दी जा रही है। आइये आज हेल्थ टिप्स में हम आपको 5 ऐसे तरीके बताते हैं, जिनकी मदद से आई फ्लू के संक्रमण से बचा जा सकता है।



बारिश के मौसम में अधिक होती है यह समस्या- आई फ्लू आंखों का संक्रमण है, जिसके कारण आंखों में लालिमा, दर्द और सूजन जैसी परेशानियां होती हैं। यह समस्या बारिश के मौसम में सबसे ज्यादा फैलती है और यह आमतौर पर गंदगी, धूल-मिट्टी आदि की वजह से होने वाली एलर्जी के कारण होती है।

बच्चों - आई फ्लू दूषित व्यक्तिगत वस्तुओं जैसे तौलिया, रूमाल, आंखों के मेकअप और कॉन्टैक्ट लेंस से आसानी से फैल सकता है। मानसून के मौसम में इन वस्तुओं को दूसरों के साथ साझा करने से बचें। कोशिश करें कि आप इन वस्तुओं को अपने परिवार के सदस्यों के साथ भी साझा न करें क्योंकि इससे आई फ्लू का संक्रमण फैल सकता है। इसके अलावा अगर कोई सदस्य बीमार हो गया है तो उसका सामान अलग कर दें और उससे दूरी बनाकर रखें।

सेप्टी चश्मे का इस्तेमाल करें - मानसून के दौरान भीड़-भाड़ वाली जगहों पर जाने से बचना चाहिए, लेकिन किसी कारणवश अगर आपको बाहर जाना पड़ रहा है तो इस दौरान आंखों की सुरक्षा के लिए सेप्टी चश्मे का इस्तेमाल करें। इसके लिए आप बाहर निकलने से पहले काला चश्मा, सनग्लास या अन्य सेप्टी चश्मा पहनें। इसकी मदद से आपकी आंखें वायुजनित कणों, धूल-मिट्टी और बैक्टीरिया से बची रहेंगी, जिससे संक्रमण होने का खतरा कम हो जाएगा।

आंखों को छुने या रगड़ने से बचें- ज्यादातर लोग आंखों में चुबन होने, जलन होने या धूल चले जाने पर तुरंत आंख रगड़ने लगते हैं। ऐसा करने से आंखों को नुकसान होता है और इससे संक्रमण फैलने का खतरा भी बढ़ जाता है। अगर आपको अपना चेहरे धोना है या आंखें साफ करनी है तो हमेशा साफ और फिल्टर्ड पानी का इस्तेमाल करें। साथ ही आंखों को छुने से पहले सुनिश्चित करें कि आपके हाथ अच्छे से साफ हों।

गन्स एंड गुलाब में नए अवतार में नजर आए राजकुमार राव

फिल्म निर्माता जोड़ी राज एंड डीके की साल की बहुप्रतीक्षित सीरीज गन्स एंड गुलाब का नया वीडियो शूक्रवार को जारी किया गया, जो इस बात की ओर इशारा करता है कि यह एक गैंगस्टर कॉमेडी है, जो 1970 के दशक के रोमांटिक पागल प्रेमियों और सनकी गैंगस्टरों के गानों से भरपूर है।



सीरीज गन्स एंड गुलाब एक विचित्र शैली मिश्रण है जिसमें राजकुमार राव, दुलकर सलमान, आदर्श गौरव, टीजे भानु और गुलशन देवैया प्रमुख भूमिकाओं में हैं। वीडियो की शुरुआत रेट्रो संगीत से

होती है, जिसमें गुलाब की पृष्ठभूमि के साथ कोल्ड-ड्रिंक की टूटी हुई बोतल दिखाई देती है। राजकुमार की एक झलक में उन्हें एक नए अवतार में दिखाया गया है, जिसमें एक अनोखा हेयर स्टाइल और हाथ में बंदूक है। वहां एक पत्थर चिन्ह है जिस पर गुलाबगंज 6 किमी लिखा है।

साइबर सिक्योरिटी फर्म केप टेक्नोलॉजीज ने की लगभग 200 कर्मचारियों की छंटनी

नई दिल्ली। साइबर सिक्योरिटी फर्म केप टेक्नोलॉजीज ने कथित तौर पर सभी विभागों से लगभग 200 कर्मचारियों को निकाल दिया है और कंपनी के मुख्य प्रौद्योगिकी अधिकारी डैन गेरिक ने अपना पद छोड़ने का फैसला किया है।



एक्सप्रेसवीपीएन, साइबरघोस्ट और प्राइवेट एक्सेस इंटरनेट (पीआईए) सहित कई पॉपुलर वर्चुअल प्राइवेट नेटवर्क (वीपीएन) सर्विस के लिए केप टेक्नोलॉजीज काम करता है।

टेकराडार की रिपोर्ट के अनुसार, कुछ प्रभावित विभागों में एक्सप्रेसवीपीएन, प्राइवेट इंटरनेट एक्सेस (पीआईए) और साइबरघोस्ट शामिल हैं।

नौकरी से निकाले गए कई कर्मचारियों ने पेशेवर नेटवर्किंग प्लेटफॉर्म लिंकडइन पर ओपन टू वर्क नोटिफिकेशन के साथ अपनी बर्खास्तगी के बारे में बात की। गेरिक ने एक लिंकडइन पोस्ट में लिखा है कि जैसा कि आप में से बहुत से लोग जानते

होंगे, केप टेक्नोलॉजीज (जिसमें एक्सप्रेसवीपीएन, साइबरघोस्ट और पीआईए वीपीएन ब्रांड शामिल हैं) को 1 जून को निजीकृत कर लिया गया और इस हफ्ते उन्होंने अपने ग्लोबल वर्कफोर्स के लगभग 30 प्रतिशत की छंटनी करने का निर्णय लिया है।

उन्होंने उल्लेख किया, मैंने अपने कई अद्भुत सहयोगियों के साथ अपना पद छोड़ने का फैसला किया। मैं आधिकारिक तौर पर एक्सप्रेसवीपीएन और केप प्राइवेट डिवीजन के सीटीओ के रूप में अपने प्रस्थान की घोषणा कर रहा हूँ।

लिंकडइन प्रोफाइल के अनुसार, केप के यूके, इजराइल, जर्मनी, रोमानिया, फ्रांस, फिलीपींस, अमेरिका, सिंगापुर, हांगकांग और साइप्रस समेत 10 लोकल लोकेशन पर 1,000 से अधिक कर्मचारी हैं।

आज का राशिफल

मेघ- आज आपका दिन बेहतरीन रहने वाला है। आज किसी बड़ी कंपनी से आपके लिए जॉब का ऑफर आ सकता है। छात्रों को अपनी पढ़ाई में और मेहनत करने की जरूरत है। आज शिक्षकों के वेतन में वृद्धि होने के आसार हैं।

बुध- आज आप किसी जरूरी काम से बाहर जा सकते हैं, अपना जल्दी सामान रखना न भूलें। सोशल मीडिया से जुड़े लोग आज ज्यादा से ज्यादा लोगों से परिचित हो पाएंगे। आज आपके कारोबार में लाभ मिलेगा। फ्रेंड्स के साथ ट्रिप पर जाने का प्लान बना सकते हैं।

मिथुन- आज आपका दिन सामान्य रहेगा। आज आपके सहयोगियों से मदद मिलेगी। बाहर रहकर पराई कर रहे छात्र आज अपने घरवालों से मिलने जाएंगे। कर्मचारियों की सैलरी में इन्फ्लेक्शन होगा। **कर्क-** आज का दिन शानदार रहने वाला है। आज आपका स्वास्थ्य अच्छा रहने वाला है। आज आपके व्यापार में बेहतर सुधार आयेगा। दौलत जीवन में हो रही अनबन आज समाप्त होगी, जिससे आपके परिवार में खुशियां बनी रहेंगी।

सिंह- आज परिवार में आपके कार्यों की प्रशंसा होगी। महिलाओं के लिए आज का दिन बेहद खास रहने वाला है। आपके पास बिजनेस को आगे बढ़ाने का अच्छा मौका है। लवमेट्स लंच पर जाने का प्लान करेंगे।

कन्या- आज आपका दिन बेहद खुशहाल रहेगा। ठेके हुए कार्यों को पूरा करने का अच्छा मौका है। आज आप अपने बिजनेस को आगे बढ़ाने की नई योजना बनाएंगे, जिसमें आप सफल भी होंगे। आपकी मुलाकात बचपन के किसी दोस्त से होगी। पुरानी यादें ताजा करेंगे।

तुला- आज आपका दिन फेबरेबल रहेगा। आज आप ऑफिस के कामों में उलझे रहेंगे। आज आपका स्वास्थ्य ठीक-ठाक रहने वाला है। आज राजनीति में आपका दबदबा कायम रहेगा।

वृश्चिक- आज आपका दिन खास रहने वाला है। आज अपनी सूझबूझ से कार्यों में सफलता हासिल करेंगे। आज परिवार का सहयोग प्राप्त होगा। सरकारी कर्मचारियों की सैलरी में वृद्धि होगी। लवमेट्स से कोई उपहार मिलेगा, जिससे पूरे दिन आपके चेहरे पर खुशी बनी रहेगी।

धनु- आज आपका दिन अच्छा रहेगा। घर खरीदने का विचार कर रहे लोगों के लिए आज का दिन शुभ है। स्टूडेंट्स किसी प्रोजेक्ट को पूरा करने का सही समय है। सिविल इंजीनियर्स के लिए दिन बेहतरीन रहेगा। आज सोशल मीडिया पर ज्यादा से ज्यादा लोगों से जुड़ सकेंगे।

मकर- आज आपका दिन लाभदायक रहने वाला है। दोस्त आपसे मदद लेंगे, आप उन्हें निराश नहीं करेंगे। प्रोसेरी का बिजनेस कर रहे लोगों को अच्छा मुनाफा होगा। दौलत जीवन में और सधुता आएगी। **कुम्भ-** आज आपका दिन खुशनुमा पलों से भरा रहेगा। आज परिवार से खुश खबरी मिलेगी। ट्रांसफर में आ रही स्कावट आज दूर होगी। वाहन चलाते समय आपको ध्यान देने की जरूरत है।

शब्द सामर्थ्य- 142

बाएं से दाएं	तवाही, बर्बादी 17. कल्ल, वध	दोस्ताना, यारी 5. सुर, देव,
1. जीत, फतेह 3. राशन सामान	18. क्षतिपूर्ति, मुआवजा 19. भगवान 9. मनुष्य, इंसान,	आदमी 11. पाटा जाना, चुकता
मुर्गी की जाति की एक पक्षी,	निगाह 23. नाश करने योग्य 24. करना, बात तय करना 12. आधा... आधा बूट 7. कमल,	कार्यक्षेत्र, गोल घेरा, वृत्त 13. प्रांकज, भारत के एक दिवंगत जनकनंदनी।
13. प्रांकज, भारत के एक दिवंगत प्रधानमंत्री का नाम 8. नहाने का स्थान, स्नानागार 10. ख्वाब,	ऊपर से नीचे	1. शादी, ब्याह 2. अनाथ, दृष्टांत, सुपुर्दगी, उदाहरण 22. स्वप्न 12. गुलावा, निमंत्रण 14. निराश्रित 3. साल, वर्ष 4. धरती, भूतल, धरातल।

1	2	3	4	5
6	7	8	9	10
11	12	13	14	15
16	17	18	19	20
21	22	23	24	25

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 141 का हल

अं	त	म	री	ज			
ग	ह	न	ता	व	र	व	स
की	धि	क्का	र	र	मा		
का	का	द	वा	खा	ना		
प	त	वा	र	स्त	र		
ह				दा	मि	नी	
ना	ए	ह	ति	या	त	लां	
वा	च	क	हा	खू	ब		
ता	ब	ड़	तो	ड़	र		

सू-दोक्- 142

2	6	1		
3	4	2		
6	4	6		
9	5	1		
4	3	9	2	
8	2	4	7	
1	2	4	9	6

नियम

1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें अगुओं का एक खंड बनाता है।

2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक रखा जा सकता है।

3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कालार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र.141 का हल

8	7	6	9	5	1	2	3	4
1	3	9	2	8	4	5	6	7
4	5	2	3	7	6	9	1	8
2	8	5	4	6	7	1	9	3
3	1	7	8	9	2	4	5	6
6	9	4	1	3	5	7	8	2
9	4	1	6	2	8	3	7	5
7	2	8	5	1	3	6	4	9
5	6	3	7	4	9	8	2	1